
 

Ημερομηνία:  Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2023 
# πρωτ:  182 

 

ΠΡΟΣ: κ. Γιάννη Μπρατάκο, Υφυπουργό στον πρωθυπουργό, αρμόδιο για τα ΜΜΕ 

κ. Θάνο Πετραλιά, Υφυπουργό Οικονομικών, αρμόδιο για την δημοσιονομική πολιτική  

Πρόγραμμα Ενίσχυσης των εφημερίδων ή των δημόσιων ταμείων; 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,  

Όλος  ο  Περιφερειακός  Τύπος  περίμενε  ως  «μάννα  εξ  ουρανού»  το  Πρόγραμμα  Οικονομικής 

Ενίσχυσης που αποτελούσε και συνεχίζει να αποτελεί μόνιμο και διαχρονικό αίτημα του κλάδου 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι δραματικές επιπτώσεις  των πολλαπλών και αλλεπάλληλων 

κρίσεων που έχουν πλήξει τις επιχειρήσεις έκδοσης περιφερειακών εφημερίδων. 

Για  το  λόγο  αυτό  χαιρετίσαμε  τις  κυβερνητικές  αποφάσεις  για  την  υλοποίηση  ενός  τέτοιου 

προγράμματος,  έστω  κι  αν  αυτό  δεν  ανταποκρίνεται  πλήρως  στα  αιτήματά  μας,  έστω  κι  αν 

υλοποιείται με μεγάλη καθυστέρηση. 

Αλλά δεν μπορούμε να ανεχτούμε τον εμπαιγμό! 

Γιατί  είναι  καθαρός  εμπαιγμός  όταν  σχεδόν  το  σύνολο  του  ποσού  που  προορίζεται  να 

ενισχύσει  την  ρευστότητα  των  χειμαζόμενων  επιχειρήσεών  μας,  καταλήγει  δια  της  πλαγίας 

πίσω στα δημόσια ταμεία! 

Η  μια  μετά  την  άλλη  οι  εφημερίδες  –  μέλη  μας,  μας  καταγγέλλουν  με  αγανάκτηση  ότι  το 

μεγαλύτερο μέρος ή και ολόκληρο το ποσό που τους έχει κατανεμηθεί με την Υ.Α Ε/1146/13‐11‐

23, παρακρατείται έναντι οφειλών προς το δημόσιο!  

Και το εξοργιστικό είναι ότι η παρακράτηση αφορά ακόμη και ρυθμισμένες οφειλές, δηλαδή προς 

εξόφληση  του  συνόλου  της  οφειλής.  Έχουμε  δε  ακόμη  και  περιπτώσεις  που  η  παρακράτηση 

αφορά και μη ληξιπρόθεσμες οφειλές!!! 

Θεωρούμε αυτή την πρακτική ως κοροϊδία των επιχειρήσεων του περιφερειακού τύπου, καθώς 

εκτός  των άλλων αντιστρατεύεται  την  ίδια  τη λογική και  τη φιλοσοφία  του Προγράμματος που 

υποτίθεται  ότι  στοχεύει  στην  ενίσχυση  της  ρευστότητας  των  επιχειρήσεων  έντυπου  τύπου  της 

περιφέρειας προκειμένου  να αντιμετωπιστούν  επείγοντα  και οξυμμένα προβλήματα επιβίωσης 

που οι επιχειρήσεις αυτές για μια σειρά λόγους, αντιμετωπίζουν! 

Αναρωτιόμαστε  δε  αν  η  ίδια  μεταχείριση  επιφυλάχθηκε  και  στις  εφημερίδες  πανελλήνιας 

κυκλοφορίας.  



 

Σε κάθε περίπτωση είμαστε υποχρεωμένοι, διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων των μελών μας, 

να καταγγείλουμε τη μεθόδευση αυτή και να διαμαρτυρηθούμε έντονα για την αναίρεση και την 

ουσιαστική  κατάργηση  στην  πράξη  ενός  σημαντικού  μέτρου  υπέρ  των  επιχειρήσεων  του 

περιφερειακού τύπου! 

Ζητάμε  την  έκδοση  νέας,  τροποποιητικής  Υ.Α.  στην  οποία  να  διευκρινίζεται  ότι  τα  ποσά  που 

αφορούν  το  συγκεκριμένο  Πρόγραμμα  είναι  ακατάσχετα  έναντι  απαιτήσεων  του  δημοσίου  ή 

τρίτων και επίσης εξαιρούνται της φορολόγησης. 

Μόνον  έτσι  η  ενίσχυση  θα  είναι  πραγματική  και  θα  πιάσει  τόπο!  Αλλιώς  θα  πρόκειται  για 

ενίσχυση  του δημοσίου  και όχι  του περιφερειακού  τύπου και  ουσιαστικά μεταφορά  χρημάτων 

από τη μια κρατική τσέπη στην άλλη! 

Κι αυτό είναι σίγουρα κοροϊδία… 

 

Με εκτίμηση 

 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

‐ Γραφείο Πρωθυπουργού 

‐ Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας κ. Δημήτρη Γαλαμάτη 

 


